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Referat fra Silkeborg Motorbådklubs  

generalforsamling den 14. marts 2023 
  

 

Formand Jørgen Søgaard bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne Sven-Åge 
Enevoldsen som dirigent. 

A. Valg af dirigent. 

Sven-Åge Enevoldsen blev valgt til dirigent, og han konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovlig indvarslet i henhold til vedtægterne – blandt andet ved indkaldelse i det 
nummer af medlemsbladet SMK-nyt, der indleveredes til omdeling med PostNord 2. 
januar 2023  
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne, at Peter Lodahl blev valgt som referent. Dette 
tilsluttede generalforsamlingen sig. 
Dirigenten oplyste dernæst, at der var indkommet et forslag til behandling under 
dagsordenens punkt F. 
  
 B. Valg af stemmeudvalg. 

Følgende blev foreslået og valgt: 
 1. Ove Høj 
 2. Ole Seeberg 
 3. Jesper Kudsk 
 4. Palle Kristiansen 

 
C. Bestyrelsens beretning. 
Næstformand Arne Brohuus fremlagde den første - og største - del af bestyrelsens 
beretning for 2022. 
Han fremhævede, at efter coronaårene lignede det et såkaldt normalt år for SMK.  
Herunder gengives Arnes skriftlige oplæg til beretningen: 
 

” Vi fik både en almindelig generalforsamling og standerhejsning. Alting 
virker næsten som i gode gamle dage – altså før marts 2020. 
Bådene røg i vandet hurtigt efter hinanden – så var vi klar igen. 
Men, lad os se på hvad der er sket i løbet af 2022: 
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Kirsebærgrunden: 
Grunden har som sædvanligt været godt besøgt. Solnedgang og østenvind 
gør altid Kirsebærgrunden til et populært sted. 
 
Sejsgrunden: 
Græsplænen er blevet renoveret. Det har pyntet gevaldigt. 
Brædderne i stakittet omkring klubhuset er blevet udskiftet. Nu har alle 
brædder samme farve. 
Den nye robot klipper er endeligt blevet installeret. Ikke mere langt græs 
eller store klumper nyslået græs slæbt med ned i båden. 
 
Himmelbjerggrunden: 
Har klaret sig gennem 2022 uden nogen investeringer overhovedet.  
Flot. 
 
Indelukket: 
Køkkenet i Indelukket er blevet totalt renoveret. Det har været et 
omfattende men nødvendigt projekt. Vi valgte at gøre det inden vi fik 
stillet et ultimatum. Projektet har omfattet: Gulv, Vægge, Stål, Loft, 
Kloak, El, Belysning, Ventilation & Udsugning. 
At Hardy og Ulla kun kom til at nyde det i kort tid er ærgerligt. De 
besluttede hurtigt efter at opsige forpagtningsaftalen. 
Det har betydet, at halvdelen af bestyrelsen på skift har været involveret i 
møde med alle de mange som har vist tydelig interesse for Indelukkets 
lyksaligheder. De blev relativt hurtigt reduceret til ét par som vi 
forhandlede med temmelig længe, uden at det dog blev til noget. Jakob 
Stenholt koordinerer søgning efter en ny forpagter. 
 
Arrangementer: 
Det er lykkedes os - igen med stor deltagelse - at gennemføre de 
sædvanlige arrangementer som: 
 
- Frikadellekonkurrence 
- Ost på bjerget 
- Afriggerfest 
- Standerstrygning 
- Julebanko 
- Juletræ for børn  
 
….. i den forbindelse en stor tak til de mange frivillige. 
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Vask af både i Indelukket: 
Det er en føljeton som ingen ende tager. Der er ingen grænser for alle de 
mange mennesker som gerne vil deltage i eller blot bidrage til debatten, 
men lige lidt hjælper det. Emnet er blevet vendt utallige gange på 
byrådsmøder - blot for at cementere endeligt forbud. 
Jeg skal ikke trætte jer med flere nyttesløse detaljer. Der kom nemlig 
aldrig nogen løsning i 2022. Dennis Andersen er SMK’s mand på sagen. 
 
SMK i fornyelse: 
Forbedringer som vi har gennemført i 2022: 
- Vi har skaffet os af med den eksterne regnskabsmedarbejder. 
- Vi har indgået aftale om én fælles forsikring med Danske Tursejlere – 
en aftale som vi oprindeligt havde planlagt at indgå med Tryg. Det 
betyder én forsikring til 150, - uanset om du sejler i en snekke eller en 
speedbåd. Du skal blot oplyse hvad er det for en båd du sejler i. Kaj 
Johansen er ansvarlig for alt hvad har at gøre med forsikringer. 
 
Tiltag som er besluttet for gennemførelse i 2023: 
- Vi har besluttet at undersøge nye muligheder for opvarmning af 
Sejshuset, den nuværende løsning er meget kostbar og i øvrigt svær at 
styre. 
- Opgradering af vores medlemsadministration – Winkas – til en 
Windows og mobilvenlig version. Det vigtigt at bestyrelsen har 24/7 
adgang til vores medlemskartotek. Vi har jævnligt haft brug for at 
komme i kontakt med en bådejer. 
- Facelift af eksisterende hjemmeside af hensyn til mobiltelefon. 
- Udvikling af helt ny hjemmeside til de stationære oplysninger. 
Hjemmesiden skal være let at navigere på. En hjemmeside er velegnet til 
at organisere information, men elendig til at sprede hurtige budskaber. 
- Derfor etablerer vi en SMK Facebook til de ”hurtige” budskaber. Den 
ender altid i et link til vores hjemmeside for yderligere detaljer. 
 
SMK er indbegrebet af ytringsfrihed 
- Alle har ret til offentligt at ytre deres uforbeholdne mening om hvilket 
som helst emne som har med SMK at gøre. 
- Også selvom det er et emne som man reelt ikke ved eller burde vide 
noget om. 
- Blot ikke i bestyrelsen – her forsøger vi at gøre op med den overdrevne 
hjælpsomhed som har været fremherskende i mange år, hvor alle 
deltager i alle opgaver. 



4 
 

- Vi holder fremover den lystige debat indenfor. Når en holdning og en 
beslutning er taget, udpeges én person som ansvarlig for emnet - inkl. 
kommunikation til medlemmer og omverden. 
- Overskriften for 2023 bliver ”SMK i fornyelse” - og I bliver løbende 
inddraget. 
- Det har taget over 100 år at få SMK til at se ud som den gør nu – så 
sker der vel ikke noget ved at vi bruger ét år at modernisere den.” 

 

Arne sluttede sit indlæg af med et ønske om en forrygende sejlersæson 2023, hvorefter 
ordet blev givet til bestyrelsesmedlem Dennis Andersen, der har været bestyrelsens 
talsmand og tovholder i ”bådvasksagen. 

Dennis gennemgik en tidslinje vedrørende sagen, startende i september 2022, hvor 
bestyrelsen fik nys om, at Silkeborg Kommune havde de nye retningslinjer ”Forbud mod 
vask, slibning og maling af både i Indelukket” på vej. Dennis satte sig ind i sagen, der 
blev blandt andet søgt aktindsigt, og der blev søgt råd hos folk med kendskab til det 
juridiske.  

Derudover blev det i bestyrelsen besluttet at gøre en indsats for at få inddraget de 
kommunalpolitikere der er på SMK’s side i den sag. En henvendelse til Lars Hedegaard 
(nu løsgænger i byrådet efter sin udmeldelse af K) bar frugt, idet han allierede sig med 
byrådskolleger fra Socialdemokratiet (Kristian Stride), Nye Borgerlige (Jan Beck-
Nielsen) og Venstre (Thomas Tonsberg Schlie). 

Det var med til at skabe omtale af sagen i medierne, og de fire politikere formåede at få 
sagen taget op på et byrådsmøde den 19. december 2022, hvor det besluttedes at de to 
udvalg, der stod bag de nye retningslinjer, skal gå sammen og finde en holdbar løsning. 
Det har senest medført, at KFOI-udvalget på sit møde den 6. marts 2023 har undsagt 
retningslinjerne. Nu ventes der så på, at Klima- og Miljøudvalget gør det samme. 

Dennis afsluttede sin del af beretningen med at læse en hilsen fra Lars Hedegaard, som 
på vegne af hele ”Firebanden” glædede sig over, at det er lykkedes at få fokus på 
urimelighederne… og ikke mindst at få opgaven prioriteret i byrådets arbejde. 

Dernæst fik bestyrelsesmedlem Jakob Stenholt ordet for at orientere om forløbet med - 
og status i - arbejdet med at få en ny forpagter af restauranten efter Hardys farvel. 

Jakob fortalte om de problemer, man løb ind i – ikke mindst på grund af de stigende 
energi- og fødevarepriser. Det betød, at de mange, som meldte deres interesse for at 
overtage forpagtningen, alle måtte melde fra, fordi omkostningerne var for store og 
usikre. 
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Bestyrelsen overvejede derfor at få professionel hjælp til at finde den nye forpagter, men 
i mellemtiden trak en omtale i Midtjyllands Avis ny interesse til fra potentielle 
forpagtere, og det er endt op med, at der er indgået aftale med Rasmus Nilsson om den 
fremtidige drift af SMK’s restaurant. Han har tilkendegivet, at priserne generelt vil blive 
sat op på grund af de stigende omkostninger, men omvendt er der indgået aftale med 
SMK om, at den rabat, der ydes til SMK’s medlemmer vil blive sat markant i vejret. 
Selskaber vil fortsat skulle forhandles individuelt. 

Jakob understregede, at den nye aftale er udarbejdet med bistand- fra Nordicals, der var 
tiltænkt opgaven med at finde den nye forpagter.  

Der er tale om en mere professionel forpagtningsaftale end den tidligere.  

Dirigenten takkede for fremlæggelsen og spurgte, om der var nogle, der ønskede at tage 
ordet til beretningen. 

Det var ikke tilfældet, og derfor kunne han sætte beretningen til afstemning ved 
håndsoprækning og konstatere, at 

BERETNINGEN BLEV GODKENDT.  

 

 

D. Regnskab.  

Kasserer Kaj Johansen gennemgik regnskabet for 2022, som var uddelt til alle 
stemmeberettigede deltagere på generalforsamlingen. 

Det viste indtægter på ca. 1,6 mio. kroner og et årsresultat på ca. +75.000 kroner. 

Kaj uddybede en række konti. 

Efter gennemgangen spurgte Anton Pedersen til udgifterne til medlemsbladet SMK-nyt. 
Det emne blev imidlertid henvist til punktet ”Indkomne forslag”, hvor det netop er det 
emne, der skal til diskussion. 

Derefter blev regnskabet sat til afstemning, og 

REGNSKABET BLEV GODKENDT. 

 

 

 



6 
 

E. Fremlæggelse af bestyrelsens budget for det kommende år. 

Kaj Johansen gennemgik ligeledes budgetforslaget og gjorde blandt andet opmærksom 
på, de 162.000 kroner, der er anført som indtægt fra forpagtningen af restauranten, skal 
reguleres i henhold til det, der viser sig at blive resultatet af den nye forpagtningsaftale. 

Han fremhævede også, at 500.000 kroner, der er afsat i budgettet til vedligeholdelse og 
nyanskaffelser i klubhuset, vil blive afskrevet over 10 år, hvorfor de ikke vil belaste 
næste års regnskab så voldsomt, som det fremgår af budgettet. 

Samtidig oplyste kassereren, at størstedelen af den sum, der hidtil har stået på en konto i 
Arbejdernes Landsbank, er overflyttet til Ringkjøbing Landbobank, der giver bedre 
afkast de indestående midler. 

Anton Pedersen og Niels Johansen havde efterfølgende opklarende spørgsmål vedrørende 
klubhusinventaret og finansieringen heraf, og efter bestyrelsens svar herpå kunne 
dirigenten sætte budgettet for 2023 til afstemning. 

BUDGETTET BLEV GODKENDT. 

 
F. Behandling af indkomne forslag. 

Jens Juhl havde til generalforsamlingen indsendt følgende forslag: 

”For at spare klubben for omkostninger til trykning og distribution af vores udmærkede 
blad SMK-Nyt foreslås det, at bladet fremover kun udkommer i PDF-format, der sendes 
til medlemmer på E-mail.” 

Efter indlæg i debatten fra blandt andre forslagsstilleren selv, Niels Johansen, Palle 
Kristiansen, Arne Brohuus, Bente Pedersen og Leif G. Hansen blev 

FORSLAGET BLEV VEDTAGET. 

 

Inden punktet ”Valg” tog næstformand Arne Brohuus ordet og holdt på vegne af den 
øvrige bestyrelse denne takketale for Jørgen Søgaard, der de sidste syv år har været 
SMK’s formand: 

Kære Jørgen, 
Du har valgt at gå fra borde. Det er dig vel undt.  
Al den tid jeg har været medlem af SMK har du været formand. Sådan troede jeg 
bare det skulle være, men jeg ved godt at alting får en ende. 
Udover din store indsats for tankanlæg, miljørum samt helhedsplan for Indelukket vil 
jeg personligt huske dig et par ting mere. 
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Du er ham der gjorde det endegyldigt op med Enevoldsens lange taler. Der er aldrig 
nogensinde nogen der er kommet til at fryse under en standerhejsning med dig bag 
talen. Det skal du have ros for. 
Men, jeg er ikke færdig endnu. Du har været involveret i tæt på 100 forskellige 
opgaver gennem årene. 
Det kan heldigvis bedst sammenfattes på én måde: 
Jørgen, du er nok det mest hjælpsomme menneske jeg nogensinde har mødt. 
Ligegyldigt hvilke opgaver der skulle deles ud, så var svaret fra dig altid det samme: 
”Jamen, den kan jeg godt tage”. 
Selv da du på det sidste bestyrelsesmøde gentog, at nu stopper jeg som formand. Så 
kiggede vi på hinanden og sagde. ”Jamen det ved vi godt, men hvad så med afrigger 
fest, bankospil, juletræ for børn osv.”, så svarede du endnu en gang: ”Jamen, dem 
kan jeg godt tage”. 
Skal vi ikke rejse os op og udbringe en skål for Jørgen Søgaard. 
Jørgen, tak for denne gang. 
 

Jørgen kvitterede med en tak og sagde, at han har været glad for sin tid i 
bestyrelsesarbejdet, og at han nu har været medlem af klubben i 26 år og har planer om 
fortsat at have sin gang i klubben. Han ønskede klubben alt det bedste. 

 

G. Valg af bestyrelse. 

Valg af formand for 2 år. 
Arne Brohuus valgt. 

 

Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 
Jakob Stenholt og René Hedehus Jensen genvalgt. 
Derudover valgtes Søren Nielsen for et år, idet han indtræder i den bestyrelsespost, der er 
blevet vakant som følge af valget af Arne Brohuus som formand. 
 
 
H. Valg af bestyrelsessuppleant for 1 år. 
Brian Nielsen valgt. 

 

I. Valg af bestyrelsessuppleant for 2 år. 
Henrik Bach genvalgt. 
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J. Valg af bilagskontrollant for 2 år. 
Ole Lund valgt. 
 

K. Valg af bilagskontrollantsuppleant for 2 år. 
Mogens Bødskov valgt. 
 
 
L. Eventuelt. 
Kaj Johansen oplyste, at det er bestyrelsens hensigt, at hjemmesiden fremover skal 
benyttes til ”Nyt fra bestyrelsen”. Hjemmesiden vil fremover blive lavet af Søren 
Nielsen, som lover, at der snart kommer en helt ny udgave af hjemmesiden. 
Ole Lund efterlyste, at der anskaffes et nyt lydanlæg. Herluf Kristensen gjorde i den 
forbindelse opmærksom på, at det også blev påpeget for år tilbage, men at bestyrelsen 
ikke har foretaget sig noget i den forbindelse. 

Lars Nielsen spurgte ind til, hvad de 10.000 kroner, SMK betaler til NETS, bliver brugt 
til. Det redegjorde Kaj Johansen for. 

 
Dirigenten takkede derefter for god ro og orden.  

Der deltog 95 mennesker i mødet, heraf var de 77 stemmeberettigede. 

 

Silkeborg den 16. marts 2023. 

 

Dirigent: Sven-Åge Enevoldsen                           Formand: Arne Brohuus   

 

------------------------------------------- --------------------------------------------------- 

 

 

Referent: Peter Lodahl 

 

------------------------------------------             
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